

Виходить у Львові  
щодня (крім неділі і  
св. кат. свят) о 5-ій  
годині по полудні.

Редакція і  
Адміністрація: ул.ця  
Чарнецького ч. 12.

Листи приймають ся  
лиш франковані.

Рукописи  
звертають ся лиш на  
окреме жадане і за зложенням оплати поштової.

Рекламації  
незавпечатані вільні від  
оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата  
у Львові в агенції  
днівників пасаж Гавс-  
мана ч. 9 і в п. к. Ста-  
роствах на провінції:  
на цілий рік К 4.80  
на пів року „ 2.40  
на чверть року „ 1.20  
місячно . . . „ — 40  
Поодиноке число 2 с.  
З поштовою пере-  
силкою:  
на цілий рік К 10.80  
на пів року „ 5.40  
на чверть року „ 2.70  
місячно . . . „ — 90  
Поодиноке число 6 с.

## Вісти політичні.

Стан здоров'я Цісаря. — З ради державної. —  
Угоді предложення на Угорщині.

Korresp. Wilhelm доносить: Поправа в стані здоров'я Цісаря триває далі. Вправді сон був кілька разів перериваний, однак напади кашлю не були вже так довгі і не мали такого напруження як перше. По сніданню засів Цісар як звичайно до праці. Др. Керцль в часі поранної візити сконстатував, що стан здоров'я вдовольняючий. Супротив погоди, відбув Цісар також вчора в полудне прохід в малій замковій галерії, позаяк дотеперішні проходи дуже добре робили Монархові. Цісар прийняв вчора як звичайно на аудієнції особи з найближчого оточення, для вислухання справоздань. — Як бюро кореспонденційне довідує ся з Шенбруна, поліпшене в стані здоров'я Цісаря удержало ся також вчорашній день. — О годині 10 вечером доносить бюро кореспонденційне, що Цісар вчора (ві второк) зовсім не мав горячки; стан постійно вдовольняючий, так що можна рішучо сконстатувати початок поздоровлення. — Korresp. Wilhelm доносить вечером о стані здоров'я Цісаря: Познаки нежити тривало уступають. Напади кашлю о много

рідші, як перше і без порівняння слабші. По полудні кашель був незначний і не був так томлячий як перше. Поліпшене поступає тривало. Сили збільшують ся. Настрій Монарха тепер дуже добрий. Прохід по замковій галерії тривав вчора три чверти години. В часі вечірної візити лікарі сконстатували, що стан сил і апетит вдовольняючий, нежит уступає; загальний стан здоров'я поліпшує ся.

На вчорашнім засіданню палати послів вибрано до комісії належитостий п. Лібермана. П. Брайтер зголосив нагледі внесення в справі слідества претив органів адміністрації в Галичині. Інтерпелляції внесли: п. др. Олесницький в справі поступованя прокуратурії державної у Львові що-до карної справи дентиста Віктора; п. др. Охримович в справі браку школи вправ при учит. семинарії в Заліщиках як також в справі неуміщення руских написей на поштовім будинку в Заліщиках. Палата приступила до дальшої дебати над нагледі внесенням п. Своржіля в справі картелів. По замкненню дискусії генер. бесідник против п. Люегер заявив іменем християнсько-соціального стороництва отсе: Ми противні сему наглому внесенню як також дальшим нагледі внесенням а іменню з слідуєчих причин: Полагоджене австро-угорської угоди звязане реченцем і мусить наступити до кінця грудня с. р. Думає-

мо, що кождий, хто єсть за угодою чи против неї, мусить уважати за обовязок австрійського парламенту, щоби угода була полагоджена в парламентарній дорозі. Парламент не повинен дати нагоди до приміненя § 14. Шкода кождої години, яку протрачуємо. Ми, як найбільше в палаті стороництво, обовязані дати добрий примір і тому апелюю до внескодавців, щоби свої нагледі внесення взяли назад, евентуально, щоби їх предложили зараз по першім читанню угоди. Бесідник підносить також, що дорогою нагледі внесення не полагоджено ще ніякої більшої справи — тому голосуймо против нагледі внесення, щоби ми могли сповнити наш обовязок. — По п. Люегері промавляв генер. бесідник за п. Мислівец. Нагледі внесення відкинено. Так само відкинено нагледі внесення п. Кальфаца в справі дорожніх средств поживи і на тім перервано наради. Відбули ся відтак вибори до квотової депутації. Вислід скрутинії буде поданий нині до відомости. — В запитанню до президента палати виступив пос. Сильвестер против способу, в який ставить ся нагледі внесення. З причини тих внесення палата виставлена на посьміховище цілого населеня. Протестує іменем німецьких послів і охочих до праці стороництв против того поступованя і просить президента палати, аби постарав ся о то, щоби в порозумінню з провідниками сто-

4)

## Бурлака.

(З болгарского — Петка Тодорова).

(Дальше).

Десь далеко починає якась робітниця співати, другі підхоплюють і їх пісня несе ся легко понад широке поле. Чумака прислухує ся.

І ті здалека доносячі ся звуки немов осідають всюди на поли, а він мовчки любов ся їх красою.

Сонце піднімає ся чим раз вище і вище, а відтак здаєть ся, задержує ся і тихо стоїть посеред неба. Сонна жара дрозить над полем і під її тягаром замовкають пісні і крики. Лиц рівне, безперервне цвірінкане коників лунає скрізь довкола.

Бойко, мов заголомшений, ледве чув свої ноги, чувство утоми, слабости обіймає его, немов би его тязязали, нахилиє ся то в одну то в другу сторону, аби вязати снопи, хитає ся і сапить з утоми. Чи маю жити на світі як яка мурашка? Закриває очи і хитає головою. Цілий день все на однім місці?

Дитина зачинає плакати. Мати скоро обертає ся від роботи, порушає кілька разів коліскою і тихо приспіває:

Ой злеті із гір, ти солодкий сне, скоренько...

Тиха пісня матери немов уколосує всьо довкола до сну і спокою. Бойко обертає голову в сторону слив. Мати замикає очи, а з її сия-

ючого любовію лица зникає всяке бажане, всяка житєва журба. Він відвертає ся з невдоволенням і глядить на Койку і ему видає ся, що в тій хвили его серце і від неї віддужує ся.

Чи жінка віддає ся задля чоловіка, чи задля дітий? — так думає і знов глядить на молоду матір, що взяла неспокійну дитину на руки, аби дати їй сосати. Забула на чоловіка і на саму себе і цілу її красу і силу виссе з неї дитина. І обоє чоловік і жінка будуть трудити ся і працювати і не будуть могли рушити ся з хати. І мати ослабне і отець охляє. І як не має, коли вічно буде сидіти в хаті.

Чумака здвигає плечима. Він не може хилити ся під низькою стелею, рано іти до роботи, вечером сидіти разом з жінкою, орати, жати, дбати о домашнє господарство. Очевидно що любить її, она така мала і хороша, він взяв би її саму на руки, голубив би і пригортав до себе; але коли має привязати ся до матери, то стане такий слабкий як она...

Не буду наймитом! Сам один аж до смерти! І Бойко рішучо потряс головою.

Тяжка хмара надтягає небом. Легкий вітер розганяє тяжку жару. Тихо, мов віщучи нещастє, шумить між колосем. Але, як би невидимою рукою порушене, іде хмара дальше. Вже крестить ся старий Добрий, що саме посеред поля вяже тяжкий сніп. Лагідний вітер від моря знов втихомирює дитину, що вже зачала плакати а з поміж галузок сливи приспіває їй весела птїчка.

І без перерви, без відпочинку іде робота дальше.

Сорочка стає мокра на плечах від поту,

чоловік мов облитий водою, але зате день стає майже роком і наповнює шпихлірі; під вечер же холодний вітер осушить піт.

\* \* \*

З поля перейшла радість до дому і з Божою помічю зжали люди батька Доброго другу нивку нині. І без помочи Бойка докінчили жнив і наповнили свої стодоли. Але старого Доброго все ще гніває, що Чумака відійшов так без працюаня, то дає лиш людям притоку до поговірок про него і Койку.

— То неспокійний дух і ви его не увяжете. Прийде, зробить щось туг і там, а завтра чувш вже лиш здалека его сопілку. Его серце таке непостійне як вітер — так говорила перестерігаючи Койчина тітка до батька Доброго.

— Ах, Бойко — відозвав ся батько Добрий і підняв ся з тїни полукипка — его рушниця цілає до звїзд, для таких людей нема домашног огнища. То дуже добре в літі, доки єсть ся молодим, їздити так з товаришами сюди і туди, але чи можна спати в зимі під голим небом? Коли хто оженить ся, має діти, чоловік все колісь постаріє ся, а хто буде про него дбати, коли він не заложить свого гнізда? Але дайте ему спокій!

Старий похилив голову і задуманий говорив дальше:

— Коли хто хоче жити поза сьвітом, сам для себе як птах або звірина в лісі, може іти куди хоче, сьвіт великий, але... — Не докінчив і поглянув на вершок уложеної стирги.

Койка чув ся обидженою, що Бойко ві-

ронництво займила палата в тій справі рішучу поставу. — Президент Вайскірхнер відповів, що вдоволяє тій просьбі. — Слідуюче засідане відбуде ся нині.

Головною задачею, яку має виконати тепершня сесія угорського союму, є, так само, як і в австрійській державній раді, ухвалення угоди, а властиво цлого-торгового союзу між Угорщиною і Австрією. В тій цілі міністер-президент др. Векерле виїс рівночасно, як се зробив і бар. Бек, дотичні пропозиції угоди дня 16 жовтня і при тій нагоді виголосив промову, в котрій зазначив головні основи і значіння тих пропозицій а також становище правительства. Посольська палата прийняла ті пропозиції і річ міністра-президента з мішаними почуваннями, взагалі доволі холодно, а коли др. Векерле заговорив про підвишене угорської квоти о 2%, тоді на лівих відозвали ся острі навіть голоси обурення і невдоволення. Але навіть в кругах конституційного і людowego сторонництва, котрі щільно прислухували ся міністрови-президентови, можна було замітити, що там мають поважні сумніви. В Угорщині були переконані про те, що без підвишеня квоти не буде можна заключити угоди, але незалежні зовсім не сподівали ся також підвишеня. Коли др. Векерле говорив про підвишене квоти, забули незалежні про те, які добутки осягне Угорщина в інших областях, а так само забули, що правительство рівночасно внесло в сойм давно вижидані пропозиції про конституційні заборони.

По перерві, яку проголосив президент палати, обговорювано в великім роздратовану у-

годові пропозиції, а особливо в таборі незалежних закипіло так, що Кошут був приволонений ужити всего впливу, щоби роздратованих незалежних втихомирити і здержати від явного і рішучого протесту, який они баждали внести ще на тім засідану палати. Задля того опісля скликав Кошут на довірочну нараду незалежних і представив їм, що угода не є для Угорщини так некористна, як они думають, що як раз в пропозиціях тих містять ся деякі постанови, котрі суть прямим здійсненем домагань і засад сторонництва незалежних. Ті виводи Кошута успокоїли потроха его товаришів, однак мимо того частина сторонництва (доси сімнацять) відділило ся від кошутівців і глядять союзників (між иншими навязують з трійкою Банфіого), щоби за всяку ціну поборювати угоду. Решта сторонництва незалежних стоїть за угодою, а один визначний его член заявив, що угода вправді не є добра, але незалежні її ухвалять. Дисиденти сторонництва незалежних і инші невдоволені будуть отже скупляти ся около колишнього міністра-президента Банфіого, однак число їх занадто незначне, щоби могло грозити поважною небезпечністю. Провідник незалежних Кошут і міністер просвіти др. Апшоні мають ще могутний вплив між незалежними, щоби невдоволені і роздратовані серед того сторонництва усмирити. — Угорське министерство ще й тим способом впливає на настрої палати, що виразно зазначає, що ухвалення угоди уважає справою кабинетовою і довіряє, що з угодою оно стоїть і евентуально уступає.

дійшов без працяння, але більше тим, що говорив батько. Она чує, що він не такий, як прочі хлопці в селі, він не уміє накидати ся і робити всілякі збитки. І перед її очима являє ся струнка статя палкого паробка і то нападає її страх перед его огорілим, майже диким лицем, то знов тягне її серце до него, далеко в чисте поле, в зелені гори, де розлягає ся свобідно і весело спів его сопілка.

\* \* \*

По жниввах жита прийшла вкінці кукуруза і тихі поля на ново лунають веселими піснями молодіжи. Під тягаром шульок скриплять вози по дорогах, стодали наповняють ся соломомою; тут і там полискує на колах плотів жовтий гарбуз.

Ясні полуміни на подвір'ях, довкола них збирають ся хлопці і дівчата. Але Бойко не показує ся.

Нараз пізнім вечером донесла ся до них его сопілка. Під густою кришею виноградника зібрани ся всі в загороді сусіда старого Доброго. Дівчата і хлопці сидять кругом насипаної купи кукурузи і лушать її. Від часу до часу приступає котрийсь до кітла і виймає валену кукурузу, або ломить кусник печеного гарбуза, аби покріпити ся. І саме коли весела Герга жартувала з Димом Стрелюхою, підняла Койка руку, немов би звивала їх до спокою. — Слухайте!

Всі почали уважно прислухуватись. Спершу доносили ся тихі, поодинокі тони, они сплили ся відтак разом і полили ся повною струкою.

— Бойко! — скрикнула Герга радістно — грає нам!

Койка здержувала віддих, її молода груди підносила ся неспокойно і вся кров ударила їй в лице.

— Він вже був цілком щез, що він тут знов робить? — бурмотів Топала і зморщив брови.

— Що тобі шкодить, коли він прийде, га! — обернула ся до него одна з дівчат.

— Що? — відповів з гнівом Димо Стрелюха — маємо припускати его до нашого товариства, аби вам завертав голови?

— Чужого пса не потребуємо в наших селі — відрубав їдко другий.

Між тим Топала і Петко Голомана пошептали щось тихо між собою і Петко відійшов та засунув двері.

— Дайжеж ему спокій — сказала Койка слабим голосом і хотіла встати.

Нараз Бойко застукав в двері.

— Хто там? — спитав Петко.

— Отворіть же ему! — крикнула Герга.

Але ніхто не сьмів рушити ся з свого місця.

— То я — відповів Бойко тихо.

— Я тебе не знаю, іди лиш, звідки прийшов — воркнув Петко.

— Нам тут волоцюгів не треба! — крикнув ще Димо Стрелюха.

Бойко стояв мов скаменілий. Ему й в гадці не було сперечати ся, або ще раз застукати.

Він легко потряс головою і засоромлений відійшов поволи назад. А за ним сьміяли ся злобно завистні хлопці.

— Так — говорить до себе розжалоблений Бойко, ідучи мов запоморочений полем і судорожно прикусує губи. Безсильна лють давить его груди, він хотів би плакати як дитина, але ні одна сльоза не виступає з его очей.

Тихо наближає ся до сплячих чумаків, сїдає при погаслій ватрі, нахилляє голову на коліна і глядять німо на жарюче в попелі вугля.

По темнім небі перетягають тяжкі хмари, мов злі духи.

\* \* \*

Коли упала перша мрака, почали щільні селяни на ново орати. І всіх тягнуло до дому: хто глядів свого хліба на чужині, хто далеко блукав, всі повернули до села.

Прийшов час, коли сильне вино леє ся на весілях і заручинах, а дівчата збирають ся до танців на вечерницях.

Музики збирають свої інструменти з собою і вже від полудня гудить музика посеред села. Молоді вояки повернули з войска домів, тепер можуть вибирати до скочу між дівчатами. Скрипка грає, бас гудить. Товпами збігають ся хлопці і дівчата і під вечер збирають ся всі, старі і молоді з цілого села на музику.

(Дальше буде).

## Н О В И Н К И.

Львів, дня 24-го жовтня 1907.

— **Холера.** З причини, що холера появила ся в люблинській губернії в Росії, зарядило п. к. Намістництво також в місцях входових Угвинів повіта сокальського і Белзець повіта равського лікарську ревізію осіб прибуваючих з Росії і їх пакунків.

— **Противхолеричні зарядженя.** П. к. Намістництво, узяючи небезпечність занесеня холери до краю, оголошує оповіщенням з дня 23 жовтня с. р., що обов'язують тепер приписи, які містять ся в інструкції о холері а відносять ся до поступованя в часі небезпечности занесеня холери до краю, як також в случаю, коли би она появила ся в границях краю. В таких случаях потреба:

1) Перевести сейчас, о скілько можна як найдалше сягаючи асаацію громад, заведень публичних і приватних домів, через усунення всякої нечистоти і дбати далше про чистоту, забезпечити жителам добру і здорову воду до пиття і до домашнього ужитку, як також свіжий воздух в публичних заведеннях і приватних домах.

2) Звергати особливу увагу на стан здоров'я осіб походячих із сторін навіщених холерок в місци їх кожочасного побуту. Властители готелів і заїздів як також взагалі особи, котрі приймають на мешкане чужих проїзжих, мають обов'язок донести сейчас місцевій власті поліційній о приїзді чужинців і о їх стані здоров'я. Особи такі мусять бути піддані 5-денній обсервації їх стану здоров'я, однак без обмеженя їх особистої свободи, а в случаю наміреної ними зміни місця побуту підчас тої обсервації треба повідомити о тім зверхність громадску нового місця призначеня в цілі докінченя 5-денньої обсервації. В случаю коли би у таких осіб появили ся підозрінні прояви недуги, треба сейчас повідомити о тім зверхність громадску.

3) Оголосити в кожній місцевості у відповідній спосіб, що обов'язок доношеня зверхности громадській (начальникови обшару двірського) о кожнім случаю занедужаня серед блювоти, розвільнення і корців, спочиває на ординуючих лікарях, настоятелях заведень промислових і публичних, властителях домів, особах віднаймаючих помешканя і взагалі на всіх особах, котрі довідались би о таких случаях занедужаня.

4) В случаю одержаня такого донесеня повинна зверхність громадска (начальство обшару двірського) повідомити о тім безиреволючно в телеграфічній дорозі або також окреми кінним післанцем дотичну власть поліційну першої інстанції, а зі своєї сторони постарати ся о відокремленя помешканя, в котрім знаходять ся недужий аж до хвилі, коли появлять ся заступник власті поліційної, евентуально через поставлене варги перед домом, де прокинула ся пошесть.

5) Обязанком кожної зверхности громадської (начальника обшару двірського) єсть постарати ся завчасу о якийсь відокремлений і в найнеобхіднійшу знадобу заосмотрений льокаль, в котрім можна би умістити холеричних недужих, як також о відповідній запас негашеного вапна і чистого плинного квасу карболового в цілі переведеня дезінфекції помешканя і знадобы.

Всякі провини против тих приписів, о скілько не підлягають постановам закона карного, будуть карані на основі міністерського розпорядженя з 30 вересня 1857 Дн. зак. держ. ч. 198 грошевою карою до 200 корон або арештом до 14 днів.

— **Власть темноти.** Яка темнота панує між широкими народними масами в Росії, знаємо з тих печуваних фактів, які від часу до часу доводять до відомости Європи при помочи часописий. От що янов стало ся недавно в самарській губернії в селі Велика Черниковля. Аби холери не допустити до села, яка ширить ся в тих сторонах, селяни оборали село довкола, а до плугів запрягли замість коней — жінчини...

— **Нове противхолеричне средство.** З Парижа доносять до німецьких газет, що на посліднім засідану академії наук проф. Леже здав справу із своїх дослідів над новим серум противхолеричним. Осягнені ним висліди мають бути дуже успішні. Субстанцію, ворожу холеричним бактеріям, можна

подавати хорим яко напій або уживати її при обмиванню. Бадиць, що викликає недугу, гине в течі, придуманій проф. Леже, найішнійше до 48 годин. Супротив того, що холерична пошесть ширить ся чимраз більше на всході Європи, а навіть загрожує Галичині, відкриття дра Леже має велике значіння і звернуло на себе нильну увагу лікарських кругів.

— Відтиски пальців місто підпису завів „Postal Savings-Bank“ в Манілі для людей, що не уміють писати. Доси уживано відтисків пальців лише до розпізнавання злочинців, о скільки ті були на стільки необережні, що „працювали“ без рукавичок і полишали по собі сліди своїх пальців. Згаданий банк завів тепер дуже простий спосіб. Місто власноручного підпису велить тим, що не знають штучки писави, на книжочці каси ошадности витискати у відповіднім місці слід великого пальця.

† Помер Теодор Дякий, парох в Мартинові новім, дня 18 с. м. в 65 році життя і 37 священства.

— Репертоар руского народного театру в Стрию. (Сала Народного Дому. Початок о 7 годині вечером. Білети продає Народна Торговля): В четвер дня 24 с.м. перше представлено в Стрию „Маруся Богуславка“ історична драма зі співами і танцями в 5 діях М. Старицького. — В суботу 26 с. м. „Галька“ опера в 4 діях С. Мянюшка. Виступ пані Ф. Лобатинської, співачки міського театру у Львові. — В неділю 27 с. м. „Ой не ходи Грицю та на вечерницю“, народний образ зі співами і танцями М. Старицького. — Ві второк дня 29 с. м. „Надія“ славновістна рибацька драма в 4 діях Гаерманса.

— Старинний звір. В копальни земного воску в Старуни коло Богородчан найдено в глибині 14 метрів під землею цілий кістяк незнаного передпотопового звіра, а на ній майже цілу шкіру, яку буде можна випхати. Часть шкіри при розкопуванню робітники значили, незважаючи величезної вартости того відкриття для науки. На вість про відкопане кістяка прибули до Старуні зоологи і палеонтологи зі Львова і рішили, що кістяк належить до передпотопового звіра, який зачисляє ся до ряду слонів і називає ся *Elephas antiquus*. Цілого кістяка сего звіра не було доси нігде. Находжено лише поодинокі кости а найчастіше кльваки. В музею ім. Дідушицьких у Львові нема навіть одної кости сего слона, а є лише кости мамута (*Elephas primigenius*). Звідки взяв ся в такій глибині звір, годі знати. Догадують ся лише з того, що в его хребті сторчить кусень дерева, що сей слон перейшов якусь живлову катастрофу, упав в челюсть землі і утопив ся в воску. Тому заховав ся добре не лише его кістяк, але також шкіра. Додати треба, що шкіра слона є гола, без шерсти, а як добре захована, показує та обставина, що — як доносять — один з робітників вирубав був кусень її і зробив собі постолі.

— Стріляючі злодії. Якесь трійка злодіїв, узброєна в револьвери, вибрала ся оног дашної ночі за жовківську рогацьку і по півночі добула ся до помешканя Арона Бріля та забрала значну скількість одніа і всіляких інших предметів, представляючих разом вартість кількох сот корон. Річі ті спакували злодії у великий клунок та пустились спокійно через замарстинівське оболоне в сторону як до Замарстинова, де очевидно мали свою криївку. В хвили, коли переходили через лінію акцизову, побачили їх акцизники і хотіли їх спинити. Злодії почали однак втікати з добичею і стріляти з револьверів до акцизників, котрі пустились були за ними в погоню; они не зрадили нікого, але зато удало ся їм втечи.

— Незвичайна операція відбула ся недавно в Чикаго. Панна Г. Вельх по причині недокровности ниділа, всякі ліки показали ся безуспішні і лікарі порішили вкінци, що недужа не переживе й кілька днів. Славний хірург др. Мурбі заявив, що єсть одиникий лік, а іменно переведене до її організму крови зі здорової людини. Тоді 35-літній брат недужої рішив ся достарчити своєї крови, аби лиш уратувати сестру від смерті. Лікар уложив обоїх на операційнім столі, отворив ему жилу в лівім живичку та прикріпив его до жили в ліктевім зі-

неню руки п-и Вельх. Так пролежали обоє півтретя години і в тім часі, як провірив лікар, дві і пів кварта крови перейшло з жил брата до жил сестри. По скінченій операції брат, вправді дуже ослаблений, пішов о власних силах до дому. Панна Вельх приходить тепер дуже скоро до здоровля.

## Телеграми.

Відень 24 жовтня. О стані здоровля Цісаря довідує ся Бюро кореспонденційне, що поліпшене треває дальше; прояви катаральні зменшили ся.

Відень 24 жовтня. „Fremdenblatt“ доносить: Як довідуємо ся з компетантної сторони, димісія міністра краввої оборони Лячера не відповідає дійстности.

Москва 24 жовтня. Оногді зібрало ся яких 3000 студентів в авлі університетській, щоби запротестувати против вироку смерті, виданого на двох студентів. Командант міста зажадав телеграфічно розв'язання зборів. Позаяк того не зроблено, прибула до авлі поліція. По кількараровім безуспішнім завізванню, щоби студенти розійшли ся, арештовано 41 студентів, котрих засуджено опісля на малі грошеві кари.

Петербург 24 жовтня. (П. А.). За призволенням царя будуть ті особи, котрі відповідають за пригоду з кораблем „Штагдар“, поставлені перед окремиї суд, зложений з членів суду маринарського в Кронштадті під проводом ген.-лейтнанта Бабісея.

Петербург 24 жовтня. Цар прийняв вчєра в Петергофі на аудієнції англійського амбасадора. — Міністер двору Фредерікс виїхав за границю. — Праці около направи корабля „Штагдар“ мають бути небавком укінчені. За 14 днів корабель той випливе з Кронштадту а відтак буде переведена внутрішня направи. До кінця сего року має „Штагдар“ бути зовсім готов.

Гельсінґфорс 24 жовтня. Конституційна комісія фінляндського сойму ухвалила заяву, що видане 20 мільонів марок з фінляндських кас державних на державні цілі російські не противить ся конституції, однак потреба конституційного залагодження військової справи і в тім дусі мусить бути внесений закон.

Мессина 24 жовтня. Тут як також в Реджджо де Калабрія і в інших місцевостях полудневої Італії дало ся вчєра почути землетрясенє.

## НАДІСЛАНЕ.

— РУСКІ ДИКТАТИ для народних шкіл і до приватної науки. На підставі правописних правил зладив і методичними вказівками доповнив Йосєф Танчаковскій, учитель школи ім. Шашкевича у Львові. Ціна примірника 70 сотиків. „Диктати“ можна дістати майже у всіх книгарнях у Львові, в книгарнях в Бережанах, Коломії, Перемишля, Н. Савчи, Станиславові, Тернополі і в Чернівцях, а також у автора, котрий висилає „Диктати“ під опаскою (5 сотиків).

**Мід десеровий кураційний**  
з власної пасіки, розсилаю в міцних коробках 5 кг. лиш 6 кор. франко. КОРІНЕВИЧ ем. учит. Іванчани.

## Як пленати і доглядати садовину

коли хоче ся мати з неї дохід.

Підручник для властителей садів, селян, міщан і учителів. З 21 рисунками в тексті.

Написав Василь Породео.

Ціна 50 сотиків.

Можна купити в книгарнях: Тов. ім. Шевченка Ставропигійській і у автора в Коломії ул. Коперника ч. 24.

**Плуги** до ораня, нової системи, випробовані і з порукою по 11 і 12 зр. (22 і 24 К).

**Колісницї** до плугів, колеса цілком зелізнї по 8 до 10 зр. (16 до 20 К).

**Плуги цілком зелізнї** до садження і підгортаня картофель, дуже добрі по 12 — 16 — 20 зр. (24 — 32 — 40 К).

вирабляє

**Іван Плейза**

в Турці під Коломиєю.

## Colosseum

в пасажи Германів

при ул. Соляшній у Львові.

## Нова сензаційна програма

від 16 до 30 жовтня 1907.

Щоденно о год. 8 вечер представлено. В неділі і свята 2 представлено 4 год. по пол. і о 8 годині вечером. Що п'ятниці High-Life представлено. Білети вчаснійше можна набути в конторі Пльона при ул. Кароля Людвика ч. 5.

## Курс львівський.

Дня 23-го жовтня 1907.	Платять		Жадають	
	К	с	К	с
<b>I. Акції за штуку.</b>				
Банку гіпот. гал. по 200 зр. . . . .	566—		575—	
Банку гал. для торгов. по 200 зр.	103—		110—	
Зелів. Львів-Чернів.-Яси . . . . .	556—		561—	
Акції фабр. Липинського в Сяноку.	400—		500—	
<b>II. Листи заставні за 100 зр.</b>				
Банку гіпот. 5% преміов. . . . .	109-60		110-30	
Банку гіпот. 4 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> % . . . . .	99—		99-70	
4 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> % листи застав. Банку крав.	99-80		100-50	
4% листи застав. Банку крав. . .	94-60		95-30	
Листи застав. Тов. кред. 4% . . . .	96-50		—	
„ „ 4% льос. в 41 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> літ.	96-50		—	
„ „ 4% льос. в 56 літ.	94-50		95-20	
<b>III. Обліги за 100 зр.</b>				
Проїнаційні гал. . . . .	98—		98-70	
Обліги ком. Банку кр. 5% II. ем.	—		—	
„ „ „ 4 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> % . . . . .	99-50		100-20	
Зелів. льокаль. „ 4% по 200 кор.	93-70		94-40	
Позичка крав. в 1873 р. по 6% . .	—		—	
„ „ 4% по 200 кор.	95—		95-70	
„ м. Львова 4% по 200 кор.	94-30		95—	
<b>IV. Льоси.</b>				
Міста Кракова . . . . .	87—		95—	
Австрійскї черв. хреста . . . . .	45-75		47-75	
Угорскї черв. хреста . . . . .	26-40		28-40	
Італіань, черв. хр. 25 фр. . . . .	—		—	
Архік. Рудольфа 20 кор. . . . .	67—		73—	
Базиліка 10 кор. . . . .	19-70		21-70	
Joszif 4 кор. . . . .	8-25		9-50	
Сербскї табакові 10 фр. . . . .	9-50		11—	
<b>V. Монети.</b>				
Дукат пісарскій . . . . .	11-38		11-43	
Рубель паперовий . . . . .	2-53		2-55	
100 марок німецких . . . . .	117-20		117-70	
Долляр американський . . . . .	4-80		5—	

За редакцію відповідає: Адам Креховецкій.

**В И Н А** УГОРСКИ червоні і білі, витравні і приемні в смаку, зовсім (натуральні) природні, в р. 1906 34 літ. 11.90, постова бочівка 4½ літр. зл. 1.75, в р. 1902 34 літ. зл. 14.90, пошт. 4½ літ. 2 зл., в р. 1895 34 літ. 17 зл., пошт. зл. 2.30, в р. 1887 34 літ. зл. 23, пошт. зл. 2.75, в р. 1879, вино кураційне, пошт. бочівка зл. 4.90 все оплачене. — **МІД** патока чисто білий або жовтий, найліпший столовий 5 кл. пушка зл. 3.50 оплачено поручає L. Altneu Versecz 2 (УГРИ).

XXXXXXXXXXXX

**Інсерати**

приймає

**Агенція  
дневників**

Ст. Соколовского  
Львів, Пасаж  
Гавсмана ч. 9.

XXXXXXXXXXXX

**БІЛЕТИ ІЗДИ**

на всі залізниці  
краєві і заграничні  
продає

Агенція залізниць держ. Ст.  
Соколовского,  
Львів, Пасаж Гавсмана ч. 9.

Головна

**Агенція дневників і оголошень  
у Львові**

Пасаж Гавсмана число 9.

приймає

пренумерату на всі дневники  
краєві і заграничні  
по цінах оригінальних.

Найдешевше можна купити лише

**В А В К Ц И Й Н І Й Г а л и**

**Пасаж Миколяша**

меблі, образи, дивани, сальонову обставу, золото, біжутерії,  
старинности і все можливе до домового уладження.

Порозуміне з провінцією писемно.

**Вступ вільний цілий день.**